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Ata nº. 028/22 
 
 
 
  Ata da 28ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos trinta dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a vigésima 
oitava Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 
Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Ronário para que fizesse a Oração. O 
Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 
da 27ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e cinco de maio de dois mil e vinte e dois, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 27ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0039/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – 
Ficam Obrigadas as Escolas e Instalações da Rede Municipal de Ensino a Promover Encontros 
Mensais, Visando Garantir o Aprimoramento dos Atendimentos Educacionais Especializados e o 
Devido Suporte para a Efetiva Realização da Inclusão Escolar dos Alunos com Necessidades 
Especiais. O autor fez a leitura. O autor passou a leitura para o Primeiro Secretário. Terminada a 
leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, 
nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á 
disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. Terminada a Primeira Fase, 
o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projeto para 
ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0025/2022 – Vereador Elias 
Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Capacitação e o Treinamento dos Integrantes da Guarda 
Municipal de Porto Real para Atuarem nas Ocorrências e Medidas Relacionadas á Lei Federal nº 
11.340/2006 (Lei Maria da Penha). O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 
solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 25 e 26 uma vez que já foram lidos na Casa e que fossem 
lidos somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do 
Vereador Ronário foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a 
leitura o Presidente colocou em Primeira Discussão os referidos Projetos. Não havendo inscritos, 
colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de 
Lei nº 0025/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Capacitação e o 
Treinamento dos Integrantes da Guarda Municipal de Porto Real para Atuarem nas Ocorrências e 
Medidas Relacionadas á Lei Federal nº 11.340/2006 (Lei Maria da Penha) foi aprovado por 
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unanimidade em Primeira Votação. Terminada a leitura o Presidente colocou em Primeira 
Discussão o Projeto nº 26. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0026/2022 – Vereador Elias Vargas de 
Oliveira – Dispõe Sobre a Implementação do Programa “Serviço Público de um Novo Tampo” no 
âmbito do Município de Porto Real foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. 
Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos 
Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva para que pudesse 
fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Ronário indicou que a Prefeitura realizasse o pedido de 
cadastramento da Guarda Municipal de Porto Real no Programa Habite Seguro. O Presidente colocou 
em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que o 
programa oferecia subsídios diferenciados em créditos imobiliários, além de condições de 
financiamento para seu público alvo, falou que o objetivo era permitir a aquisição de imóvel por meios 
de subvenções econômicas e condições diferenciadas com foco em priorizar os servidores com renda 
mensal de até sete mil reais na aquisição de imóvel até trezentos mil reais. Não havendo inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 
Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Renan Márcio de Jesus Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Renan Márcio 
indicou a construção de quebra-molas ou lombadas nos endereços mencionados: Rua Ambrósio 
Provazi, Anselmo Martini, Paschoína Marete e Helena Alegrete, no Bairro Jardim Real. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que 
essa necessidade era por causa do número de crianças até mesmo crianças especiais. Não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
do Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente 
passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se 
tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. 
Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia ressaltou que o partido se 
preocupava muito com a Educação, por isso acentuou a retomada da obra da creche do Bairro Village 
que estava sendo continuada. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, 
Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom 
dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora 
Fernanda desejou a todos um bom dia e agradeceu pela inauguração da Sede Guardiões da Vida, 
Patrulha da Penha em Resende, falou que foi uma honra, agradeceu o convite de todos os envolvidos, 
falou que essa patrulha acompanhava os municípios vizinhos e que será muito importante, com sala 
ampla e totalmente segura e acolhida por profissionais. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias 
Vargas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da 
Silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a 
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todos um bom dia, falou da questão do monitoramento das câmeras e parabenizou a população pelo 
trabalho retomado. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O 
Presidente falou que não havia lembretes, agradeceu o Prefeito pelo reinício da creche do Village, uma 
vez que foi anunciado por ele que o município foi contemplado por uma verba para construção de nova 
creche. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo 
mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e trinta e quatro 
minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por 
mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 
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  Ata da 28ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Diego Graciani de Almeida: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


